



Воспоминания  
участника  
Вел. Отеч. войны  
политрука  
В. И. Круглова.

Лето 1941 года. Грозная студенческая жизнь и трудная любимая работа учителя. Но этой мечте не суждено было сбыться. 22 июня немцы начинают бомбить мирные города и села на Западной границе нашей Родины. Слово-война вошла в жизнь Советских людей.

Военное училище по путевке Кебардино-Балкарского Обкома В.Л.К.С.М., а затем фронт. 50-ая Армия, Западной, Калининской, 2-ой Белорусской фронты. Легендарные "Катюши", которых мы знали по названию, стали моим родным военным домом. "Катюши" или попросту ракетные установки "Р.С" были грозой для фашистов. В звании политрука 77-го Твердейского многолетнего полка "Р.С", я начал свою военную службу на фронте Великой Отечественной войны. Маневренность, быстрота, ошеломляющая мощь - вот что отличало наши ракетные установки от других видов оружия.

Зима 1942 - 43 года.

Город Великие-Луки летали в развалинах. Фашисты яростно защищали центр города - Стерую Крепость. Мощный оневой налет самолетов "Катюши" выбил гитлеровцев из города. Город был освобожден.

Вспоминается весна и лето 1944 года. Вред бежал в Германию. Но всем фронтам от Сталина

до Черного моря имо стремительное наступление Советской Армии. Наши войска громили врага у границ Родины.

Нам полк вел наступательные бои в Белоруссии. Могилев, Борисов, Минск, Гродно были взяты с боем. Большую помощь оказывали партизаны и это облегчало выполнение заданий командования.

Но враг был еще сильным и коварным. Так на участке Гродно - Белосток нашему полку пришлось вести упорные бои с противником.

Узкое шоссе, по сторонам которого были болота, неогорожено перекресто противником. На том участке брошены немцами крупные силы авиации, несколько танков.

Враг пытался захватить наши части и особенно подразделение конницы генерала Осиповского, с тем чтобы замкнуть кольцо окружения.

Благодаря находчивости наших разведчиков и действиям наших "Катюш", части вышли из окружения и продолжили своё победное шествие на Запад.

Советская Армия не только громила врага, но и помогла народам Европы освободиться от фашистского ига. И эту миссию с честью выполнил наш полк гвардейские минометов, которому было присвоено наименование — Могилевский.

Полком я шел 1945 года. Термины, деревня Маньшица. Здесь услышали мы голос родной Москвы, возвестившей миру о разгроме фашистской Германии.

Радость и ликование не было границ. Наконец-то война окончена. Но наш полк получил новые задачи по охране мира и спокойствия Советских людей.

Полки родной полк в ноябре 1946 года, имея 4 правительственных награды. Ордена: Красной звезды, Отечественной войны II степени и медали "За взятие Кёнигсберга" и "За победу над Германией".

Возвратившись на Родину и став работая учителем,  
Учитель — моя любимая профессия. Ей я посвящаю  
уже 30 лет.

Как приятно сознавать, что твой труд — это частичка  
труда многомиллионного Советского Народа,  
на пороге светлого будущего —

— Коммунизма.

В. И. Краунов.

23 сентября 1968 год.